
 

 
 

 

КОНКУРС ЗА УПИС ПОЛАЗНИКА НА ЖАН МОНЕ МОДУЛ ,,ДИГИТАЛНА 

ТРАНСФОРМАЦИЈА И ЉУДСКА ПРАВА'' (DIGIRIGHTS) 

У ШКОЛСКОЈ 2025/2026. ГОДИНИ 

 

Универзитет у Нишу као носилац пројектних активности  објављује конкурс за упис друге 

генерације полазника на модул ,,Дигитална трансформација и људска права: ЕУ 

перспектива'' DIGIRIGHTS у школској 2025/2026. години у оквиру пројекта Жан Моне као 

део ЕРАЗМУС+ програма. Конкурс је отворен за студенте основних, мастер и докторских 

академских студија Правног факултета Универзитета у Нишу и дипломиране правнике из 

праксе, као и за студенте правних факултета у Србији и држава у окружењу.  

ОПШТЕ ОДРЕДБЕ 

Модул се реализује у оквиру пројекта Жан Моне модула ,,Дигитална трансформација и 

људска права'' , који је део оквирног програма ЕРАЗМУС+ Европске уније.  

Жан Моне Модул DIGIRIGHTS има за циљ да промовише европски пут ка дигиталној 

трансформацији људских права, који је у служби човека и изграђен је на европским 

вредностима и основним правима ЕУ. Наша полазна тачка је да технологија треба да 

користи свима и посвећени смо јачању демократског оквира за дигиталну 

трансформацију. Основна сврха модула је да ангажује студенте права, али и правне 

професионалце, заинтересоване за остваривање људских права у околностима примене 

дигиталних технологија. DIGIRIGHTS представља иновативан и мултидисциплинарни 

правни приступ људским правима у условима дигиталне трансформације из ЕУ 

перспективе.  

Током реализације модула планирани су следећи курсеви: 

1) Дигитална права и принципи: дигитална трансформација у служби човека 

(одабране теме: Дигитални конституционализам, Декларација о дигиталним 

правима и слободама, GDPR, Право на приступ интернету, AI Act, Право на 

дигитални заборав, предности и опасности коришћења нових технологија) 

2) Солидарност и укљученост: економска и социјална права у дигиталном добу 

(одабране теме: Утицај нових технологија на тржиште рад и појава нових облика 



рада, право запосленог на приватност, право на здравље у дигиталном добу, право 

на социјалну сигурност, дигитално образовање) 

3) Сигурност и заштита (одабране теме: Право на сигурно и безбедно окружење, 

незаконит надзор грађана, говор мржње, сајбер насиље, заштита деце и младих у 

дигиталном окружењу) 

4) Својинска права, права интелектуалне својине и заштита потрошача  

5) Е-правосуђе (одабране теме: Принципи е-правосуђа, предиктивна правда и 

,,робот'' судије, коришћење вештачке интелигенције у превенцији криминалитета, 

е-правосуђе у грађанским стварима: спорови мале вредности, ,,паметни'' уговори)  

Очекује се да савладавањем Жан Моне Модула полазници курсева могу да унапреде 

компетенције у препознавању дигиталних права и њиховој заштити и развију критичко 

мишљење у погледу могућности које нуде дигиталне технологије. Модул комбинује 

теоријски приступ са емпиријским истраживањем, стварајући основ за размену идеја, 

искустава и најбољи пракси, подстичући иновативну наставу и истраживање. Успешно 

савладан модул доприноси професионалном развоју и бољем разумевању изазова 

дигиталног доба. 

Наставу реализују професори Правног факултета у Нишу са Катедре за јавноправне, 

Катедре за кривичноправне и Катедре за грађанскоправне науке, као и експерти са 

Правног факултета у Осијеку (Хрватска) и Правног факултета у Штипу (С. Македонија). 

Биће ангажовани и гостујући предавачи из академског и професионалног окружења.  

Настава ће се изводити се у хибридном моделу: уживо на Правном факултету у Нишу и 

коришћењем онлајн платформе. Настава и све остале активности реализују се на српском 

језику. Предавања се одржавају почев од фебруара 2026. године и трају 15 недеља (до 

краја месеца маја, два пута недељно у поподневним терминима), у укупном обиму од 115 

часова.  

Школска година модула завршава се студентским семинаром на коме полазници усмено 

презентују своје семинарске радове на одабране теме. Студенти који успешно реализују 

наведене активности и који уредно похађају наставу добијају Сертификат о завршеном 

DIGIRIGHTS модулу који представља легитиман документ и верификује додатно знање 

кандидата.  

Трошкове реализације DIGIRIGHTS модула у потпуности покрива Европска унија 

кроз програм Еразмус+ Жан Моне. 

УСЛОВИ УПИСА 

На Жан Моне модул DIGIRIGHTS могу се уписати: 

-студенти основних, мастер, докторских академских студија на Правном факултету 

Универзитета у Нишу,  

--студенти основних, мастер, докторских академских студија на правним факултетима 

чији је оснивач Република Србија; 



-студенти основних, мастер, доктoрских академских студија на Правном факултету у 

Осијеку и другим правним факултетима у Хрватској, Правном факултету ,,Гоце Делчев'' 

универзитета у Штипу и другим правним факултетима у Северној Македонији и правним 

факултетима у  Босни и Херцеговини; 

-дипломирани правници из праксе. 

Студенти Правног факултета у Нишу и дипломирани правници из праксе из Ниша 

похађају наставу уживо, уз могућност да један број часова похађају онлајн. 

Студенти других правних факултета, као и дипломирани правници који нису из Ниша, 

наставу похађају онлајн. 

Конкурс се објављује за упис 20 полазника у седишту Факултета и 10 он-лајн 

полазника.  

Све додатне информације о модулу, условима уписа и начину пријаве на Конкурс 

доступне су на сајту: https://digirights.prafak.ni.ac.rs и путем мејла: digirightsuni@gmail.com.  

ПОТРЕБНА ДОКУМЕНТАЦИЈА  

●Попуњен пријавни формулар 

●Фотокопија уверења о статусу студента са преписом положених испита и освојеним ЕСП 

бодовима односно фотокопија дипломе (за дипломиране правнике). 

 

Уколико је Правни факултет у Нишу надлежан за издавање уверења из претходног става, 

уверење ће се прибавити по службеној дужности према напомени кандидата/киње. 

 

Документација се доставља електронском поштом на адресу digirightsuni@gmail.com. 

КРИТЕРИЈУМИ ЗА ИЗБОР КАНДИДАТА 

Трочлана Комисија извршиће коначан избор полазника на основу приложене 

документације према следећим критеријумима: 

1. просечна оцена током студирања, 

2. број година студирања, 

3. мотивима за пријављивање.  

Уколико сматра да је потребно Комисија ће обавити разговор са пријављеним 

кандидатима/кандидаткињама. 

Рок за подношење пријава је 31. 01. 2026. године.  
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